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Politični oddelek. 

Po deželnih zborih. 
V soboto so zaključili svoje zasedanje tudi oni 

deželni zbori, ki so zborovali najdlje, namreč dalma­
tinski, koroški in češki. Sedaj so tudi ti zastopi na­
stopili parlamentarne počitnice. 

Ako se ozremo na delovanje ali nedelovanje 
raznih deželnih zborov, imamo pred seboj še dokaj 
zanimivo sliko političnih odnošajev v posameznih 
kronovinab, v kateri sliki se vidijo zlasti tudi gospo­
darske in politične razmere dotičnih dežel. 

Najzanimivejši so bili deželni zbori kranjski, 
dalmatinski in tirolski. 

Kranjski deželni zbor je imel samo dve seji, 
potem pa je bil vsled obstrukcije katoliških poslancev 
razgnan na neizmerno škodo vse dežele in zlasti 
prebivalstva kmetskega stanu. Katoliški poslanci so 
s pravo frivolnostjo onemogočili delovanje deželnega 
zbora, dasi niso imeli v to nobenega vzroka. 

V dalmatinskem deželnem zboru je letos prav 
krepko grmelo in treskalo. Novi namestnik je imel 
hude ure. Pravaški poslanci so mu čitali ostre levite, 
češ, da hoče Dalmacijo ponemčiti. Poslanci Biankini, 
Trumbič in Čingrija so se zlasti odločno postavljali 
na stališče hrvatskega državnega prava. Sprejet je 
bil načrt postave, ki zabranjuje sprejemanje onih 
otrok v šole, ki niso zmožni učnega jezika. S tem se 
izdatno zajezi potujčevanje hrvatskih otrok. Tudi je 
bil sprejet načrt dr. Čingrije glede gospodarske orga­
nizacije in obveljala je adresa, s katero se zahteva 
združenje Dalmacije s Hrvatsko. 

Tirolski deželni zbor je imel mej vsemi najvaž­
nejšo debato. V ustavnem odseku je bil sprejet načrt 
o deželni avtonomiji Trentina, a nastala so potem 

taka nasprotja, da načrt še na razpravo ni prišel v 
zbornici. Vlada je bila prisiljena, odgoditi zasedanje 
in nadaljuje sedaj pogajanja s prizadetima strankama. 

V koroškem deželnem zboru je nemška veČina 
sprejela predlogo o volilni preosnovi, ki je v očitno 
škodo Slovencem. 

Podobno nasilje so hoteli izvršiti nemški naci-
jonalci v štajerskem deželnem zboru. Slovenskih po­
slancev ni bilo niti k tej važni razpravi in je le 
prava sreča, da se je vzlic temu preprečila nakana 
nemških poslancev. 

Češki deželni zbor je posvetil svoje delovanje 
večinoma gospodarskim potrebam dežele. Čehi ko 
Nemci so se izogibali vsemu, kar bi zamoglo zanesti 
v zbornico nesoglasje in ovirati delo. Češki deželni 
zbor je bil samo odgoden, vse delo se je vršilo veči­
noma v odsekih in pride še le jeseni k pravemu 
deželnozborskemu zasedanju, ki prične baje že sep­
tembra meseca. 

Uspešno v narodno • gospodarskem pogledu so 
delovali tudi deželni zbori goriški, solnograški, av­
strijski in bukovinski 

Dokaj zanimivo je bilo zborovanje v i s tr skem 
deželnem zboru. Tu je bilo opaziti, da je začela vleči 
v Istri vender le neka druga sapa, katera ne bije 
tako brezobzirno v obraz Slovanom, kakor se je to 
godilo v prejšnjih letih. Seveda so Italijani in njih 
poslušna klika na galeriji tudi letos izvajali nasilja 
proti Slovanom in jih sramotili, a za jedno stopinjo se 
je ta vročina že ohladila. Slovanski poslanci so namreč 
smeli vsaj govoriti v svojem jeziku, ne da bi jih bila 
italijanska sodrga na tem surovo ovirala. 

Tudi verifikacije slovenskih poslancev niso bile 
podvržene oni samovolji Italijanov, kakor pred šestimi 
leti, čeravno so izvolitev namestnika deželnega gla­
varja dr. Stangerja, ki je bil izvoljen z dvotret ­
j i n s k o večino glasov, pustili nepotrjeno. Glavar 
Campitelli je imel tudi letos svoje muhe in s* je 
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zlasti nasproti vladi čutil zopet absolutnega gospo­
darja v deželnem zboru, tako da je vladni zastopnik 
v zbornici igral jako čudno vlogo — a v splošnem 
se sme reči, da so se razmere v tem zastopu izdatno 
premenile. Ali se je to zgodilo vsled migljaja od 
zgorej ali zato, ker je stranka dr. G a m b i n i j a biv­
šega poslanca v Kopru, nasproti razsajačem dobila 
močno zaslombo v prebivalstvu. Vender ostane v 
tem zastopu še mnogo, mnogo dela v prilog pravič­
nosti, predno bode mogla dunajska vlada s pomir-
jenjem gledati v Istro. 

Jeden najplodovitejših in zmernejših deželnih 
zborov pa je bil goriški. 

V obče je vlada z ozirom letošnjega zasedanja 
deželnih zborov lahko zadovoljna, kajti dogodbe v 
deželnem zboru nimajo za celokupno državo prav 
nobenega pomena. Izid deželnozborskega zasedanja 
priča, da so se politična in narodna nasprotja vsaj v 
toliko ublažila, da niso provzročila katastrof, in na 
tem je vladi še največ. 


